

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Viernes 30 Julio 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 1704

CENTRO POLITECNICO DE RENAULT

SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y
Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION



DE ACTUALIDAD

FRESCURA Y FRESCOS

El tiempo ha refrescado y no poco.

A los insuportables calores de estos días pasados, ha sustituido un viento fresco, tan fresco, que resulta un poco moles.

¡Si seremos frágiles!

Han bastado las cuatro gotas que cayeron hace unos días para que la temperatura cambie marcadamente, especialmente por la noche. La del lunes de la semana corriente, tuve que alternar la pluma con el pay pay, para poder llenar unas cuartillas; era la una de la madrugada y ni la más ligera brisa movía las hojas de los árboles de la Avenida. En cambio, ahora, hego que entornar las maderas de la ventana, para evitar una corriente de vientecillo fresco, más de Octubre que de Julio.

Los frescos están de enhorabuena.

El tiempo es suyo hasta en verano.

Hay quien debe hasta el alfilerito, y se va de verano con la mayor frescura.

Hay quien se pasa media vida engañando a todo el que puede, y la otra media, diciendo en todas partes que lo han engañado.

Hay quien hábilmente procura rodearse de cierta aureola, sin otro propósito que el de explotarla después; y hay quien de todo negocio en que se mete saca partido explotando a los demás, para luego decir con tono compungido, que ha sido explotado.

Y ante frescura igual, ¿quién podrá extrañarle que el mejor día tengamos que desnudar a alguno de estos frescos, bonachones de pega, que toman la urbe por un caserío, y a las personas decentes por ignorantes campesinos?

Le digo a usted, guardia, que hay quien en la Siberia vivirla en su elemento y aún la encontraría tibia, sino caliente.

Ahora bien; la frescura tiene

sus peligros, pues cuando menos se piensa sobreviene la pulmonía que dá al traste con todo.

Hay vientos amarcados, y hay malos vientos. El simoun o simún, que en Africa sepulta carabanas enteras con las arenas que sus alas arrastran. También conocen ese viento en Arabia, en Persia y hasta en Egipto, si bien en las comarcas del Nilo, no le llaman simoun, sino *chamsin*, aunque el nombre no hace al caso, sino el efecto.

¿No aconseja el instinto de conservación preservarse de estos vientos?

Porque es el caso, que pasa la estación veraniega y viene la otoñal con agua y ventolera, y esa es mala época para los frescos, dígame lo que se quiera, por que hay chubascos que calan hasta los huesos.

Enfin, que el tiempo ha refrescado, y hay que prepararse para el Otoño. Yo tengo ya la pañosa lista. Es más cómoda que el gabán.

JUAN DEL PUEBLO

B. L. M.

Lo hemos recibido muy atento del señor Ingeniero Delegado Regio en el Sindicato de Riegos, don Joaquín Moreno Musso, invitándonos a la reunión que el sábado 31 del actual tendrá lugar en este Sindicato de Riegos a las 12 de la mañana para comunicarnos órdenes recibidas del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, referentes a las soluciones del problema de riegos de esta vega.

Esperamos con verdadero interés la anunciada reunión, porque según nuestras noticias se tratará en ella

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

su último triunfo, ha sido ganar el PREMIO INTERNACIONAL de UN MILLON de francos y el nacional de TRES-CIENTOS MIL del concurso de motores organizado por la Aeronáutica francesa, en una prueba de

240 HORAS DE MARCHA CONTINUA

venciendo a DOCE motores de otras tantas marcas concurrentes al concurso.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.

de asuntos de verdadera trascendencia para nuestro amado terruño.

PASANDO EL RATO

Contradicción

No podemos quejarnos de que las obras públicas estén paradas hay que reconocer que el impulso no se detiene y, mejor aún se acelera. Pero esto ocasiona ciertas contradicciones que no podemos menos de subrayar.

Todos saben que uno de los problemas esenciales de España es el problema del agua. Por tal razón, cuanto se refiere a obras hidráulicas nos interesa de modo especial, y el corazón nos da un salto—de agua, naturalmente—cuando leemos en un periódico epígrafes como el que hoy nos hemos echado a la cara:

«Cinco pantanos en cinco días.»

La explicación de tan sensacional acontecimiento viene después: en cinco días consecutivos a ser posible, van a inaugurarse las obras de otros tantos pantanos. Aunque luego las obras tarden cuanto sea necesario, nadie nos quitara el gusto de haberlas visto inauguradas en menos de una semana.

Y aquí está la contradicción: precisamente ahora que las obras públicas van de prisa, es decir, que no se empantanar, es cuando toda una región va a estar empantanada en breve plazo para mayor provecho de la energía nacional y del suelo en que nos cupo la honra de nacer.

Preciosos transparentes, magníficos y sólidas persianas.—Marcelino Caro Alonso el Sabio, 3.

convulsión cerebral, también grave y otras alienadas con lesiones de menor importancia.

La directora del Manicomio, se encuentra enferma a consecuencia de la impresión.

El gobernador ha ordenado la instrucción de un expediente para depurar responsabilidades.

CABALLEROS

Calcetines

acordeón

LO MAS CHIC

La última palabra de la moda

Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCION

LA MUERTE DE DZERJINSKY

Retrato que

hace Pestaña

Acerca de la muerte de Dzerjinsky, Angel Pestaña publica en «El Diluvio» el siguiente artículo:

«En las pocas palabras que crucé con él, como en las conversaciones tenidas con sus correligionarios, y a las que asistimos, no le vimos reír francamente jamás.

Al revés de Lenin y de otras figuras de la revolución, Dzerjinsky sonreía a penas. Sin embargo, había un rictus de ingenuidad en su sonrisa que engañaba.

Nadie, al verle sonreír, hubiera dicho que aquel hombre había firmado miles de sentencias de muerte y asistido a la mayoría de las ejecuciones.

Incorruptible, pero sin grandezas en su incorruptibilidad; recto, aunque más inclinado a la veingacera que a la justicia; fanático, con ese fanatismo que ciega a toda consideración y respeto para el adversario, aun después de haberle vencido; inexorable, juzgaba y ciegamente hacía ejecutar los fallos que su juicio dictaba.

Su papel de ángel salvador de la revolución se cobó en él todo fuente de emoción y le convirtió en el duro e inexorable victimario de sus semejantes.

Cada vida que arrancaba le parecía un indestructible pilar colocado en los cimientos del edificio revolucionario.

ALMERIA

Se hunde la techumbre del Manicomio ocasionando numerosas víctimas

En el Manicomio provincial donde venían realizándose obras para ampliar el pabellón de mujeres ha ocurrido una catástrofe que ha producido enorme impresión.

Las obras estaban ya a punto de quedar ultimadas y cuando los obreros subían al trabajo, se hundió con gran estrépito la techumbre del segundo piso, que rompiendo el techo de la primera planta del edificio lo derrumbó también.

El pánico fue espantoso, pues la planta baja estaba habitada por varias alienadas.

Seguidamente se personó el director del establecimiento y personal facultativo del mismo, los que, ayudados por fuerzas de Seguridad pudieron extraer no sin grandes trabajos dada la enorme cantidad de escombros, a las víctimas del hundimiento.

La enferma Doña Herrera, de 60 años, soltera, que estaba recluida desde el año 1910 fué extraída cadáver, presentaba una herida en la cabeza, mortal de necesidad.

También resultaron con heridas graves, las alienadas.

Trinidad Giménez, de 45 años, Teresa Cuadrado, de 52, fractura completa del brazo derecho siendo su estado grave. Guillermina Asensio, de 23 años, gravísima, Pura Giménez, de 43 años